



扫码看视频

美国海军11月16日发表声明说，美国最大航母“杰拉尔德·R·福特”号所率航母打击群已进入加勒比海。美国总统特朗普同一天称，他可能会和委内瑞拉总统马杜罗进行一些磋商。

# 美最大航母抵加勒比海

特朗普对马杜罗发新信号  
专家解读为地缘政治恐吓

特朗普：可能进行磋商

美国海军声明说，“福特”号所率航母打击群已进入加勒比海，与已部署在加勒比海的美军“硫磺岛”号两栖戒备群和舰载海军陆战队远征部队等会合，共同组成“南方之矛”联合特遣部队。

按照美方说法，目前美在加勒比海的军事部署已达30多年来最大规模。

特朗普当天晚间在佛罗里达州告诉记者，他可能会和马杜罗进行一些磋商，“我们将看看结果如何”。

特朗普没有提供进一步细节，但他表示“委内瑞拉希望进行对话”，美方将继续向马杜罗政府施压。“我们正在阻止毒贩和毒品进入我们的国家。”

特朗普此前曾说，就美国下一步将对委内瑞拉采取的行动，他已经在“某种程度上做出决定”。

近期，美国以“缉毒”为由，在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰。9月初以来，美军已在加勒比海和东太平洋击沉超过20艘美方所谓“贩毒船”，已造成80余人死亡。就在“福特”号航母抵达加勒比海之际，美军16日宣布，15日又在东太平洋国际水域对一艘据称“载有非法毒品的小船”实施致命打击。

美军：“随时准备采取行动”

据美国驻特立尼达和多巴哥(特多)大使馆网站日前发布的消息，美国海军陆战队一支部队和特多国防军于11月16日至21日举行联合训练演习。

特多与委内瑞拉隔帕里亚湾相望，海岸线间隔最近处仅约10公里。马杜罗15日说，美国联合特多在委内瑞拉附近海域举行军演“不负责任”。

美国陆军部长德里斯科尔16日称，美军一直在巴拿马进行训练，这显示出美国政府对拉美的关注度日益增加。他在哥伦比亚广播公司一档节目中说，“我们将随时准备采取行动”。



11月11日演习期间，委内瑞拉防长洛佩斯(左三)和军方高级指挥官在首都加拉加斯附近视察。



2023年5月24日，美国“杰拉尔德·R·福特”级航空母舰首舰“福特”号停靠在挪威首都奥斯陆的峡湾中。 新华社组图

专家：恐吓工具

截至发稿，委内瑞拉政府尚未对特朗普所说“磋商”一事及“福特”号航母进入加勒比海作出回应。外界普遍认为，“福特”号不适合打击贩毒集团，但它可能是一种恐吓工具，目的是迫使马杜罗下台。

特朗普政府一直以选举舞弊为由不承认马杜罗政权的合法性，并指控马杜罗是控制委内瑞拉的贩毒集团的首脑。多家美媒报道说，特朗普政府官员私下承认，白宫的战略目标是推翻马杜罗政权。

就美军近期行动，委内瑞拉政府多次指责美国意图通过军事威胁在委策动政权更迭，并在拉美地区进行军事扩张。

“这(美军在加勒比海部署航母)标志着美国军事力量再次在拉丁美洲站稳脚跟，这不仅在委内瑞拉，也在整个地区引发高度焦虑。”总部位于比利时布鲁塞尔的国际危机研究组织分析师伊丽莎白·迪金森说，“所有人都在屏息关注，想知道美国究竟有多大意愿真正动用军事力量。”

还有专家分析认为，双方现阶段爆发直接冲突可能性较低，磋商或成为一条潜在的外交途径。

委内瑞拉罗慕洛·加列戈斯大学社会科学学者路易斯·埃内斯托·马丁内斯说，美军航母抵达并不意味着立刻启动进攻行动，可能仅仅是一种地缘政治施压行为。目前委美两国爆发直接冲突的可能性仍较低，因为美国政府内部的政治纷争和巴西方面的斡旋都有可能使局势降温。

链接

厄瓜多尔  
对外国军事基地说“不”

厄瓜多尔全国选举委员会11月16日晚公布的初步计票结果显示，厄瓜多尔民众在当天举行的宪法公投中，反对设立外国军事基地。

厄瓜多尔总统诺沃亚表示，公投结果体现了民意，政府将尊重人民选择，并继续以现有手段坚定推进国家安全与治理承诺。

诺沃亚此前多次声称，该国面临严重暴力危机，需外国军事力量介入，打击贩毒、武器贩运和跨国有组织犯罪。近期，美国以“缉毒”为由在加勒比海域部署多艘军舰，向委内瑞拉政府施压。

分析认为，厄民众反对设立外国军事基地有避免地区紧张局势加剧的考虑。在委美关系持续紧张的背景下，厄瓜多尔若成为美军的部署地，“很可能卷入潜在冲突”，从而给厄国家安全及地区和平埋下长期隐患。

■据新华社

## 环球视野

日本一个月88人遭熊袭击受伤



扫码看视频

日本环境省11月17日发布的数据显示，今年10月日本全国共有88人遭熊袭击受伤，其中7人死亡，较上月的39人受伤大幅增长，单月受伤及死亡人数均创有记录以来最高。

环境省统计显示，今年4月至10月，日本全国因熊袭击受伤的人数累计已达196人，为近5年同期最高。其中死亡人数超过10人，同样刷新历史纪录。从地区看，秋田县受害人数最多，其次为岩手县、福岛县和长野县。监测信息显示，与往年相比，今年7月以来熊的活动范围明显向人类生活圈靠近，超过七成的袭击事件发生在市中心或住宅区附近，引发民众对出行安全的强烈担忧。

■剪辑 匡萍

乌将向法国买百架“阵风”战机



扫码看视频

乌克兰总统泽连斯基当地时间11月17日到访法国，并与法国总统马克龙签署意向书——乌克兰将向法国购买多达100架“阵风”战斗机。 ■剪辑 熊佩凤

韩通知日本暂停联合搜救演习



扫码看视频

当地时间11月17日，韩国海军已通知日本海上自卫队，原定于本月举行的韩日海上联合搜救演习将暂停。

韩日海军的这一联合搜救演习此前在1999年至2017年间曾先后展开过10次，之后韩日因2018年12月“日本巡逻机抵近韩海军舰艇飞行后被韩方火控雷达锁定”一事引发矛盾而中断。

■剪辑 叶海玲